

ОТЗЫВ ОФИЦИАЛЬНОГО ОППОНЕНТА

на диссертацию **Лаптева Романа Вячеславовича** по теме «Психологические условия формирования произвольной саморегуляции в профессиональной деятельности у сотрудников правоохранительных органов», представленную на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.3. Психология труда, инженерная психология, когнитивная эргономика

Актуальность темы. Проблема исследования профессиональной деятельности сотрудников правоохранительных органов России особенно актуальна в современной обстановке. Сегодня этой категории сотрудников предъявляются особенно высокие требования по решению профессиональных задач, а экстремальность ситуаций их деятельности существенно нарастает и приобретает ряд особенностей, не встречавшихся ранее.

Диссертация Р.В. Лаптева посвящена изучению важной проблемы психологии труда, состоящей в развитии одной из фундаментальных способностей сотрудников правоохранительных органов - способности самостоятельно управлять глубинными резервами своей психики, системно применяя обоснованные методы произвольной саморегуляции.

Различные направления и способы непосредственного управления и регуляции психических состояний человека представлены в работах В.А. Ганзена, Л.П. Гrimака, Л.Г. Дикой, Н.Д. Заваловой, В.П. Некрасова, В.А. Пономаренко, А.О. Прохорова, Н.В. Тарабриной и др.

Изучением профессионально-психологической подготовленности военнослужащих Министерства обороны Российской Федерации занимались В.А. Барабанщиков, И.В. Гайдамашко, А.Д. Глотовкин, А.А. Деркач и др.

Важно то, что в диссертации Р.В. Лаптева произвольная саморегуляция сотрудников правоохранительных органов рассматривается

как необходимый компонент надежности их профессиональной деятельности эффективно формирующаяся в условиях специально разработанной программы. Программа предполагает развитие способности управления своим психическим состоянием сотрудниками правоохранительных органов как в ординарных, так и в экстремальных условиях, реализует идею актуализации осознанности и самоопределения в необходимый момент деятельности.

В практическом плане, значимость работы заключается в обосновании возможности использования предложенной программы формирования произвольной саморегуляции непосредственно в процессе подготовки сотрудников правоохранительных органов, без какой-либо доработки. Удачное сочетание новизны, теоретической и практической значимости обеспечивает бесспорную актуальность данной диссертации.

Структура диссертации включает введение, три главы, выводы, заключение, список литературы и приложения.

Во «Введении» имеются все квалификационные признаки диссертационного исследования (его объект, предмет, цель, гипотезы, задачи, основания, методы и т.д.).

В первой главе автором проведен анализ различных подходов к проблеме саморегуляции в отечественной и зарубежной литературе; определена структура, сущность, механизмы, средства и уровни саморегуляции.

Автором осуществлен аналитический обзор проблемы научных исследований, посвященных саморегуляции, которая рассматривается в контексте, наиболее сложных и значимых в науке проблем изучения личности, в целом, и стрессоустойчивости различных категорий специалистов к воздействию критических факторов и условий их деятельности, в частности.

При этом обращает на себя внимание то обстоятельство, что автором выделяется значимость того, как произвольная саморегуляция сотрудников правоохранительных органов становится неотъемлемым

элементом обеспечения надежности и профессиональной эффективности их деятельности. Эта способность формируется успешно благодаря специально разработанной программе, представляя собой не просто умение управлять своим психическим состоянием, но и глубокий механизм, активируемый в условиях экстремальной деятельности.

Важно отметить, что данная саморегуляция не ограничивается поверхностным контролем эмоций. Скорее, она олицетворяет способность сотрудников правоохранительных органов осознанно и сознательно управлять своим внутренним состоянием. Этот процесс включает в себя не только реакции на внешние стимулы, но и глубокое самопонимание, основанное на осознании собственных ценностей и мотиваций.

Таким образом, автор подчёркивает не только важность формирования данной компетенции, но и ее роли в повышении профессиональной эффективности сотрудников правоохранительных органов в условиях экстремальной деятельности.

Во второй главе освещены результаты представлены результаты исследования уровней саморегуляции, осознанности и уровней нервно-психической устойчивости и способности регулировать некоторые физиологические функции.

В третьей главе представлена программа формирования способности к произвольной саморегуляции как условие эффективной профессиональной деятельности и проведен анализ результатов формирующего эксперимента. Обращают на себя внимание продуманные процедуры получения данных формирующего эксперимента и обоснование статистической значимости достигнутых различий по большинству показателей.

Общие выводы исследования органично дополняют и систематизируют частные выводы, представленные по итогам каждой главы, и в целом дают достаточно полное представление о реализованных

исследовательских процедурах и полученных результатах. В заключении подведены итоги исследования и намечены перспективы его продолжения.

Список литературы включает 273 источника. Приложения содержат программу формирования произвольной саморегуляции у сотрудников правоохранительных органов и описание отдельных методик.

Анализ содержания работы позволяет прийти к выводу, что диссертация Р.В. Лаптева выполнена на высоком профессиональном и исследовательском уровне. Очевиден личный вклад автора в получение новых научных данных. Диссертация обладает качествами основательного и доказательного исследования, имеет теоретическую и практическую значимость.

Научная новизна исследования состоит, в первую очередь, в том, что автором в исследовании:

1. Конкретизировано понятие произвольной саморегуляции, которая понимается нами как способность управления своим психическим состоянием сотрудниками правоохранительных органов в экстремальных условиях деятельности, реализующаяся в момент осознанности и самоопределения.

2. Разработан психодиагностический комплекс.

3. Разработан метод формирования произвольной саморегуляции, способствующий переходу на более высокий уровень произвольной саморегуляции в контексте условий и обеспечения надежности профессиональной деятельности сотрудников правоохранительных органов: (индивидуальный (непроизвольная психическая регуляция), личностный (осознаваемая произвольная саморегуляция), индивидуальный (индивидуальный стиль произвольной саморегуляции, высокая надежность в определенных пределах), универсумный (проблемы самоидентификации сотрудников правоохранительных органов в служебной деятельности отсутствуют, овладение высшей формой реализации потенциала

специалиста осознается и достигается интегральная взаиморегуляция всех типов условий и изменений, надежность максимально возможная).

4. Разработана и реализована программа, которая обеспечивает комплексное, целенаправленное формирование произвольной саморегуляции у сотрудников.

5. Определены условия (психологические - включение в процесс обучения (подготовки) специальной психологической работы по формированию произвольной саморегуляции); научно-методические - методика обучения для развития произвольной саморегуляции; кадровые - необходимый и достаточный уровень педагогической компетентности в области развития произвольной саморегуляции; материально-технические - организация внешней среды и дидактическое обеспечение деятельности и факторы (осознание сотрудником себя в настоящий момент времени, своего психического состояния, самоопределение и целеполагание), дающие возможность использовать произвольную саморегуляцию в условиях как тренинговых занятий, так и профессиональной деятельности.

Теоретическая значимость исследования.

В исследовании определены основные условия формирования саморегуляции у сотрудников правоохранительных органов, разработаны критерии, позволяющие оценить уровень саморегуляции у сотрудников правоохранительных органов.

Полученные данные дополняют теорию психологии труда на основе результатов теоретического анализа подходов и существующих взглядов на понятие, структуру и механизмы процесса саморегуляции, критерии нервно-психической устойчивости личности сотрудников правоохранительных органов, дающие возможность более точно определить взаимосвязь осознанности, нервно-психической устойчивости и саморегуляции психических состояний.

Практическая значимость исследования.

Предложенная программа формирования произвольной саморегуляции использована в процессе подготовки сотрудников правоохранительных органов. Полученные результаты могут быть использованы в подготовке инструкторского состава, психологов служебной деятельности и различных подразделений по подготовке сотрудников службы специального реагирования.

Представленная программа как условие формирования произвольной саморегуляции сотрудников правоохранительных органов прошла апробацию и используется в подразделениях силовых структур РФ.

Достоверность и обоснованность полученных результатов обеспечивалась применением апробированного инструментария, психологическим экспериментом, адекватным предмету, цели и задачам исследования, качественным и количественным анализом экспериментального материала, подтвержденного статистическими расчетами (SPSS 23.0), значительной количественной выборкой испытуемых. Для выявления достоверности полученных результатов использовались методы математической обработки данных: U-критерий Манна-Уитни, T-критерий Стьюдента.

Содержание автореферата соответствует тексту диссертации, список публикаций отражает основные результаты диссертационного исследования, включает 7 публикаций, в том числе в рецензируемых журналах, входящих в перечень ВАК при Министерстве науки и высшего образования.

Диссертация в полной мере соответствует паспорту научной специальности 5.3.3. Психология труда, инженерная психология, когнитивная эргономика.

В целом положительно оценивая работу Р.В. Лаптева, по диссертации можно сделать ряд замечаний:

1. Автору было целесообразно глубже изучить выборку исследования и осуществить ее дифференциацию, например: по возрасту, по стажу,

образованию, участию в боевых действиях и т.п., это бы помогло более детально выявить и точнее обосновать психологические условия произвольной саморегуляции.

2. В диссертации стоило подробнее рассмотреть современные междисциплинарные исследования по проведению специализированных тренингов и существующую практику реализации этих данных в подготовке различных категорий сотрудников, что позволило бы более глубоко проработать авторскую методику.

3. Диссертационное исследование выглядело бы более существенно, если в экспериментальной работе по выявлению психологических условий были бы отражены особенности различных силовых ведомств.

4. Диссертационное исследование выиграло бы, если бы была осуществлена оценка эффективности профессиональной деятельности сотрудников, освоивших авторскую программу уже непосредственно по месту службы?

5. Объемные таблицы первичных экспериментальных данных целесообразно было бы вынести в приложения, а в тексте диссертации оставить только таблицы обобщенных данных с более детальными комментариями.

Указанные замечания носят дискуссионный характер и представляют пожелания автору исследовать эти вопросы в дальнейшей научной деятельности.

В целом диссертация Р.В. Лаптева представляет собой самостоятельное, законченное научно-квалификационное исследование, выполненное на высоком научном уровне и при этом, что особенно важно, в современной практической направленности психологической мысли.

Заключение. Диссертация Лаптева Романа Вячеславовича «Психологические условия формирования произвольной саморегуляции в профессиональной деятельности у сотрудников правоохранительных органов» полностью соответствует Положению о порядке присуждения

ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а её автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.3. Психология труда, инженерная психология, когнитивная эргономика.

Официальный оппонент:

доктор психологических наук, профессор

«18» 01 2024 года



Сведения об официальном оппоненте:

фамилия, имя, отчество: Федотов Андрей Юрьевич;

ученая степень: доктор психологических наук (Специальность: 19.00.03 – Психология труда, инженерная психология, эргономика (психологические науки);

ученое звание: профессор;

основное место работы: ФГКОУ ВО «Московский университет МВД России имени В.Я. Кикотя»;

занимаемая должность: начальник учебно-научного комплекса психологии служебной деятельности (УНК ПСД) Московского университета МВД России им. В.Я. Кикотя.

адрес места работы: 117997, г. Москва, ул. Академика Волгина, д. 12;

телефон: + 79036178354;

email: fedot-andrey2008@yandex.ru

Председателю диссертационного совета
75.2.016.01, созданного на базе Автономной
некоммерческой организации высшего
образования «Российский новый университет»
доктору психологических наук, доценту
Н.Е. Рубцовой

СОГЛАСИЕ
официального оппонента на оппонирование по диссертации

Уважаемая Надежда Евгеньевна!

Руководствуясь п. 22 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, и п. 33 Положения о совете по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 10 ноября 2017 г. № 1093, я даю свое согласие на оппонирование диссертации Лаптева Романа Вячеславовича на тему: «Психологические условия формирования произвольной саморегуляции в профессиональной деятельности у сотрудников правоохранительных органов», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по научной специальности 5.3.3. Психология труда, инженерная психология, когнитивная эргономика (психологические науки), представленную к защите в диссертационном совете 75.2.016.01, созданного на базе АНО ВО «Российский новый университет» по адресу: г. Москва, ул. Радио, д. 22.

Даю согласие на обработку моих персональных данных в соответствии с требованиями п. 4 ст. 9 Федерального закона «О персональных данных» от 27.07.2006 № 152-ФЗ.

Сведения об официальном оппоненте

| | |
|--|---|
| Фамилия, имя, отчество | Федотов Андрей Юрьевич, гражданин Российской Федерации |
| Ученая степень | доктор психологических наук, по научной специальности 19.00.03 – Психология труда, инженерная психология, эргономика |
| Ученое звание | профессор |
| Полное наименование организации, являющейся основным местом работы | Федеральное государственное казенное образовательное учреждение высшего образования «Московский университет Министерства внутренних дел Российской Федерации имени В.Я. Кикотя» |
| Ведомственная принадлежность | Министерство внутренних дел Российской Федерации |
| Занимаемая должность с указанием структурного подразделения | начальник учебно-научного комплекса психологии служебной деятельности |
| e-mail: | fedot-andrey2008@yandex.ru |
| Номер телефона | 89036178354 |
| Основные работы по | 1. Федотов А.Ю., Костина Л.Н., Алексеев Д.Е., Котенёв И.О. Развитие профессионального стиля саморегуляции у сотрудников овд в условиях |

| | |
|--|--|
| профилю диссертации за последние 5 лет | обучения в центре профессиональной подготовки // Прикладная психология и педагогика. 2023. Т. 8. № 1. С. 57-70. 2. Федотов А.Ю., Костина Л.Н. Профессиональный стиль саморегуляции сотрудника органов внутренних дел: сущность и необходимость развития // Защиты меня. 2022. № 1. С. 202-209. 3. Федотов А.Ю., Медведев И.Н., Головатюк А.М. Профессионально-личностное развитие офицера как фактор повышения профессиональной надежности // Вестник Академии военных наук. 2022. № 1 (78). С. 74-81. 4. Крук В.М., Федотов А.Ю. Психологические особенности овладения специалистом технологией саморегуляции в рамках обеспечения профессиональной надежности // Психология обучения. 2021. № 2. С. 47-54. 5 Крук В.М., Федотов А.Ю., Канивец Н.В. Современное состояние и перспективы совершенствования психологической подготовки военных специалистов // Человеческий капитал. 2020. № S4 (136). С. 45-54. 6. Федотов А.Ю. Психологические условия повышения надежности профессионально-исполнительских действий специалиста силовых структур // Психология и право. 2020. Т. 10. № 2. С. 201-211. |
|--|--|

В соответствии с п. 22 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 подтверждаю, что не являюсь:

- государственным (муниципальным) служащим, выполняющим работу, которая влечет за собой конфликт интересов, способный повлиять на принимаемые решения;
- соавтором соискателя ученой степени по опубликованным работам по теме диссертации;
- работником организации (в т.ч. и по совместительству), где выполнялась диссертация или работает соискатель ученой степени, его научный руководитель;
- работником организации, где ведутся научно-исследовательские работы, по которым соискатель ученой степени является руководителем или работником организации-заказчика или исполнителем (соисполнителем).

Выражаю согласие на обработку персональных данных.

доктор психологических наук, профессор

«26.12» 2023 г.

Федотов А.Ю. Реготова заявление

Заведующий кафедрой
Московского университета
МВД России имени В.Я.Кикотя

А.Ю. Федотов



ОТЗЫВ ОФИЦИАЛЬНОГО ОППОНЕНТА

кандидата психологических наук, доцента, доцента кафедры юридической психологии и права факультета юридической психологии ФГБОУ ВО «Московский государственный психолого-педагогический университет» Муставовой Оксаны Алексеевны на диссертацию Лаптева Романа Вячеславовича по теме: «Психологические условия формирования произвольной саморегуляции в профессиональной деятельности у сотрудников правоохранительных органов», представленную на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.3 – «Психология труда, инженерная психология, когнитивная эргономика» (психологические науки)

Представленное диссертационное исследование является законченной научной работой по проблеме психологического обеспечения профессиональной и служебной деятельности сотрудников правоохранительных органов.

Актуальность темы диссертации Лаптева Р.В. обусловлена сложностью социальной ситуации в современном обществе и ее негативным влиянием на жизнедеятельность как всего государства, так и личности профессионала. В таких условиях сотрудники правоохранительных органов испытывают потребность в разработке и внедрении в практику эффективных психологических методов произвольной саморегуляции, развивающих способности самостоятельного управления возможностями своей психики в процессе своей профессиональной деятельности.

Научная новизна исследования и теоретическая значимость диссертационного исследования Лаптева Р.В. обосновывается следующими положениями:

- конкретизировано понятие произвольной саморегуляции, под которой понимается способность управления своим психическим состоянием в экстремальных условиях деятельности, реализующаяся в момент осознанности и самоопределения;
- исходя из сущности понятия произвольной саморегуляции, разработан эффективный психодиагностический комплекс;

- автором предложен метод формирования произвольной саморегуляции, способствующий переходу на более высокий уровень ее произвольности в контексте условий и обеспечения надежности профессиональной деятельности сотрудников правоохранительных органов;

- разработана и реализована программа, обеспечивающая комплексное, целенаправленное формирование произвольной саморегуляции у сотрудников правоохранительных органов;

- определены условия, дающие возможность использовать произвольную саморегуляцию в условиях как тренинговых занятий, так и профессиональной деятельности.

Полученные данные дополняют теорию психологии труда и существующих взглядов на понятие, структуру и механизмы процесса саморегуляции, критерии нервно-психической устойчивости личности сотрудников правоохранительных органов и дают возможность более точно определить взаимосвязь осознанности, нервно-психической устойчивости и саморегуляции психических состояний.

Структура диссертации Лаптева Р.В. включает в себя: введение, три главы, заключение и список литературы. Общий объем работы составляет 302 страницы, из них 225 страниц основного текста. Список литературы составляет 273 источника, из них 32 - на иностранном языке. Текст иллюстрирован 40 таблицами, 33 рисунками.

Во введении диссертации автором представлены обоснование актуальности темы исследования, его проблематика и в этом контексте сформулирован объект, предмет, цель и задачи, а также гипотезы исследования. Положения, выносимые на защиту, имеют четкую и понятную формулировку, логически соответствуют задачам исследования, научной новизне и полученным результатам.

В первой главе «Проблема формирования произвольной саморегуляции у сотрудников правоохранительных органов» Лаптевым Р.В. проведен анализ различных подходов к проблеме саморегуляции в отечественной и зарубежной научной литературе; определена структура, сущность, механизмы, средства и уровни саморегуляции.

Во второй главе «Экспериментальное исследование произвольной саморегуляции у сотрудников правоохранительных органов» автором представлены результаты проведенного эмпирического исследования.

В третьей главе «Специфика формирования произвольной саморегуляции у сотрудников правоохранительных органов» Лаптевым Р.В. представлена программа формирования произвольной саморегуляции и проведен анализ результатов формирующего эксперимента.

Общие выводы исследования органично развиваются и систематизируют частные выводы, представленные по итогам каждой главы, и в целом дают достаточно полное представление о полученных результатах.

В заключении автором подведены итоги исследования и намечены перспективы его продолжения.

Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации, обеспечивается:

- обширным анализом отечественных и зарубежных научных источников по проблематике исследования, позволивших автору использовать методические основания, теории и концепции;
- репрезентативностью выборки и разработанной авторской программой, ее внедрением в деятельность сотрудников правоохранительных органов;
- психодиагностическим инструментарием, адекватным теоретико-методологической основе исследования, использованием математико-статистических методов анализа экспериментальных данных.

Проведенная оценка языка и стиля изложения диссертации и автореферата Лаптева Р.В. позволяет констатировать выдержанность текста в единой логике изложения и стремлением к научному стилю изложения.

Количество и уровень научных публикаций Лаптева Р.В. соответствуют требованиям Высшей аттестационной комиссии при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации.

Степень отражения в автореферате диссертации и публикациях содержания проведенного исследования: автореферат и опубликованные работы

Лаптева Р.В. полностью соответствуют тексту диссертации и отражают ее основные положения и выводы.

Вместе с тем, признавая перечисленные достоинства диссертационного исследования, считаю необходимым высказать следующие замечания:

1. В качестве выборки исследования автором были обозначены сотрудники правоохранительных органов без дифференциации на отдельные категории, что ограничивает содержательную глубину полученных результатов. Автору целесообразно было бы провести градацию выборки по следующим основаниям: стаж службы в органах внутренних дел, опыт участия в боевых действиях, специфику выполняемых служебных задач и т.д., тем самым обогатив научное знание психологии профессиональной и служебной деятельности.

2. В диссертации уделено недостаточное внимание новым междисциплинарным исследованиям по проведению специализированных тренинговых занятий, что позволило бы использовать весь имеющийся ресурс знаний и навыков.

3. Автору стоит уделить больше внимания точности и научности формулировок, используемых в описании научных исследований.

Сделанные замечания не снижают позитивного отношения к работе в целом, а только обозначают определенные перспективы продолжения и развития автором его исследований.

В целом диссертация Р.В. Лаптева представляет собой самостоятельное, законченное научно-квалификационное исследование, выполненное на высоком научном уровне.

Диссертация Лаптева Романа Вячеславовича «Психологические условия формирования произвольной саморегуляции в профессиональной деятельности у сотрудников правоохранительных органов» полностью соответствует критериям, установленным пунктами 9-11, 13 и 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор - Лаптев Роман Вячеславович - заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.3 «Психология труда, инженерная психология, когнитивная

эргономика» (психологические науки).

Официальный оппонент:

Доцент кафедры юридической психологии и права
факультета юридической психологии
ФГБОУ ВО «Московский государственный
психолого-педагогический университет»,
кандидат психологических наук, доцент



« 18 » января 2024 г.

A handwritten signature in black ink, which appears to read 'Мусатова Оксана Алексеевна'.

Мусатова Оксана Алексеевна



Информация об официальном оппоненте:

Ученая степень: кандидат психологических наук (специальность 19.00.03)

Ученое звание: доцент (специальность 19.00.01)

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный психолого-педагогический университет»

Должность: доцент кафедры юридической психологии и права факультета юридической психологии

Телефон: +79163552166

E-mail: [muoxa@mail.ru](mailto:muoха@mail.ru)

Краткая информация:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный психолого-педагогический университет»

Адрес: 127051, Москва, ул. Сретенка, д. 29

Контактные телефоны: +7 (495) 632-92-02 (приемная ректора)

Факс: +7 (495) 632-92-02

Адрес электронной почты: margolisaa@mgppu.ru

Председателю диссертационного совета
75.2.016.01, созданного на базе Автономной
некоммерческой организации высшего
образования «Российский новый
университет»
доктору психологических наук, доценту
Н.Е. Рубцовой

СОГЛАСИЕ
официального оппонента на оппонирование по диссертации

Уважаемая Надежда Евгеньевна!

Руководствуясь п. 22 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, п. 33 Положения о совете по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 10 ноября 2017 г. № 1093, я даю свое согласие на оппонирование диссертации Лаптева Романа Вячеславовича на тему: «Психологические условия формирования произвольной саморегуляции в профессиональной деятельности у сотрудников правоохранительных органов», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по научной специальности 5.3.3 – Психология труда, инженерная психология, когнитивная эргономика (психологические науки), представленную к защите в диссертационном совете 75.2.016.01, созданного на базе АНО ВО «Российский новый университет» по адресу: г. Москва, ул. Радио, д. 22.

Даю согласие на обработку моих персональных данных в соответствии с требованиями п. 4 ст. 9 Федерального закона «О персональных данных» от 27.07.2006 № 152-ФЗ.

Сведения об официальном оппоненте

| | |
|--|--|
| Фамилия, имя, отчество | Мусатова Оксана Алексеевна |
| Ученая степень | кандидат психологических наук (специальность 19.00.03) |
| Ученое звание | доцент (специальность 19.00.01) |
| Полное наименование организации, являющейся основным местом работы | Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный психолого-педагогический университет» Адрес: 127051, Москва, ул. Сретенка, д. 29 Контактные телефоны: +7 (495) 632-92-02 (приемная ректора) Факс: +7 (495) 632-92-02 |

| | |
|---|--|
| | Адрес электронной почты: margolisaa@mgppu.ru |
| Ведомственная принадлежность | Министерство просвещения Российской Федерации |
| Занимаемая должность с указанием структурного подразделения | доцент кафедры юридической психологии и права факультета юридической психологии |
| e-mail: | muoxa@mail.ru |
| Номер рабочего телефона | +7(495) 632-99-97 |
| Основные работы по профилю докторской диссертации | <p>1. Мусатова, О.А. Особенности произвольной саморегуляции у будущих офицеров военного вуз// Пожарная и аварийная безопасность. 2023. № 3 (30). С. 20-27.</p> <p>2. Мусатова, О.А. Значение психологической службы в процессе подготовки кадров образовательных организаций различного профиля /Ю.В. Николаева, О.А. Мусатова //Вестник Московского университета МВД России. 2023. № 4. С. 253-258.</p> <p>3. Мусатова, О.А. Профессиональная направленность личности как фактор психологической готовности к вхождению в трудовую деятельность /О.А. Мусатова, В.Н. Футин// Психологопедагогический поиск. – 2021. – № 2(58). – С. 122-130.</p> <p>4. Мусатова, О.А. Теоретический анализ влияния стиля руководства на эффективность деятельности служебного коллектива ОВД // Психология и педагогика служебной деятельности. – 2019. – № 3. – С. 64-67.</p> <p>5. Мусатова, О.А. Психологические аспекты оценки стрессового воздействия профессиональной деятельности на личность сотрудника органов внутренних дел /И.Д. Мариновская, О.А. Мусатова //В книге: Безопасность личности и общества в условиях нового кризиса. Материалы XI Международного симпозиума. Екатеринбург, 2020. С. 121-124.</p> <p>6. Мусатова, О.А. Профилактика синдрома эмоционального выгорания в профессиях экстремального профиля (на примере проводников железнодорожного транспорта) / М.В. Сокольская, О.А. Мусатова, М.И. Сидорович (Бородинская) // В сборнике: Личность в экстремальных условиях и кризисных ситуациях жизнедеятельности. сборник научных статей X Международной научно-практической конференции. Ульяновск, 2021. С. 189-193.</p> <p>7. Мусатова, О.А. Психологическая специфика правоохранительной деятельности в условиях социальных изменений, вызванных пандемией 2020 г./ М.В. Сокольская, О.А. Мусатова, Ю.В. Николаева// В сборнике: Актуальные проблемы психологической работы и профессионального обучения сотрудников органов внутренних дел и силовых структур. Сборник научных трудов Межведомственной научно-практической конференции. Москва, 2021. С. 369-372.</p> <p>8. Мусатова, О.А. Влияние социальных деструкций на преподавание дисциплин психологического цикла учащимся юридического профиля подготовки / И.Д. Мариновская, О.А. Мусатова // В книге: Коченовские чтения-2020. Психология и право в современной России. Сборник тезисов участников Всероссийской</p> |

| | |
|--|--|
| | <p>конференции по юридической психологии с международным участием. Москва, 2020. С. 180-182.</p> <p>9. Мусатова, О.А. Социально-психологическая деструкция как реалия современного общества и ее влияние на профессиональную деятельность сотрудников МВД России / О.А. Мусатова, И.Д. Мариновская// В сборнике: Совершенствование профессиональной подготовки психологов для подразделений органов внутренних дел. Сборник материалов межведомственной научно-практической конференции. 2020. С. 291-293.</p> |
|--|--|

С работами можно ознакомиться в сети Интернет по адресу:

https://elibrary.ru/author_items.asp?authorid=676270&pubrole=100&show_refs=1&show_option=0

Доцент кафедры юридической психологии и права
факультета юридической психологии
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения
высшего образования «Московский
государственный психолого-педагогический
университет», кандидат психологических наук,
доцент

Мусатова Оксана Алексеевна

Подпись *Мусатова О.А.*
заверяю, начальник отдела
по работе с персоналом
Ракович Е.В.

